Visualizzazione domanda

( 4 Visualizza tutte le domande per il corso )

£ ANONIMO

DOCENTE DI RUOLO DAL 1986 -
SUL PA RISULTA PERIODO SOLO
DAL 01/01/1993

Domanda del: 19/01/2021

docente di ruolo dal 01/09/1986 (giuridico)
05/01/1986(ECONOMICO) NELLA SCHEDA PA (LISTA
RAPPORTI DI LAVORO PER ANNO E RETRIBUZIONE ) DI
PASSWEB E' PRESENTE IL SERVIZIO DAL 01/01/1993
DOBBIAMO INSERIRE UN DECRETO RISCATTO TITOLO -
PRESENTAZIONE DOMANDA 14/05/1987 —
NATURALMENTE L'ERRORE E’' BLOCCANTE PERCHE'
NON TROVA SERVIZI ANTECEDENT! ALLA DATA DELLA
DOMANDA - ERRRORE : "LA GESTIONE PENSIONISTICA
E' ERRATA NON E' PRESENTE ALCUN RAPPORTO DI
LAVORO ANTECEDENTE ALLA DATA DELLA DOMANDA
CON ISCRIZIONE ALLA GESTIONE INDICATA " COME
DOBBIAMO PROCEDERE?

TAG:

| LavorazionePosizioneAssicurativa |

Risposta:

Risposta del:

Prima di inserire il decreto di riscatto & necessario inserire i
periodi, in Lista rapporti di lavoro, dal 05/01/1986 al
31/12/1992 (non occorre indicare l'imponibile pensionistico).
Poi inserire il decreto di riscatto come da allegato.

- IL RELATORE
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£ ANONIMO
Accessori e ListaPosPA

Domanda del: 03/02/2021

Nel caso che un dipendente abbia percepito accessori che
superino la quota del 18%, e che la scuola dove
precedentemente prestava servizio non abbia fatto la
comunicazione tramite il flusso ListaPosPA dal 2013, &
opportuno intervenire sull'imponibile pensionistico nella PA
nei vari anni di interesse?

Risposta:

Risposta del:

No, anche perché dal 2014 in poi il sistema non lo permette.
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£ ANONIMO
Inserimento importi Tabella Stanizzi

Domanda del: 29/01/2021

Buongiorno, vorrei sapere come usare la tabella Stanizzi. In
particolare, non riesco a ricavare l'importo inserito dall'INPS.
A quale colonna della tabella bisogna fare riferimento?
Grazie

Risposta:

Risposta del:

Buongiorno, se si riferisce alle tabelle excel, allegate al
corso, la colonna di riferimento da prendere in
considerazione per inserire I'imponibile pensionistico & la
colonna Voce Unica - Imponibile contributivo (colonna Q).
- IL RELATORE
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( 4 Visualizza tutle Je domande per il corso )

2 ANONIMO
cancellazione periodo di servizio

Domanda del: 27/12/2020

Buongiorno, inavvertitamente ho cancellato un periodo
retributivo in cui la scuola ha emesso un modello uniemens
lista pos pa per il periodo di luglio 2017. Posso ripristinarlo, e
se si quale & il percorso? Grazie dela risposta

Risposta:

Risposta del:

Buongiorno, per ripristinare un flusso seguire il seguente
percorso: Interrogazioni - Lista rapporti di lavoro - Lista per
anno e retribuzione - Funzioni - Inserimento periodo di
servizio - Funzioni - Copia Periodo. Nella seconda parte
della pagina si trovano i periodi eliminati.

- IL RELATORE
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& ANONIMO
Imponibile pensionistico anno 1995

Domanda del: 07/01/2021

Buongiorno, guardando gli imponibili pensionistici in anno e
retribuzione di un docente risulta per il periodo 01/09/1995 al
31/12/1995 un imponibile pensionistico di € 6.640,51, che
confrontato con gli anni 1993 - 1994 e i successivi 1996 ecc..
sono in media di € 18.978,000. Da dove posso verificare se
I'imponibile del 1995 é corretto o meno per poi provvedere
alla modifica?

Risposta:

Risposta del:

Buongiorno, per quel periodo la fonte alimentante &
sicuramente flusso MEF. Pud controllare selezionando il
pulsante arancione a destra del periodo. Per inserire
I'imponibile annuo pud semplicemente rapportare lI'imponibile
6.640,51 alla mensilita: 6.640,51/4= 1.660,13 e poi
moltiplicare per le dodici mensilita 1.660,13 * 12 = 19.921,56
A questo punto modifichi il periodo inserendo 01/01/1995 al
posto di 01/09/1995 e nel campo pensionistico inserisca
I'imponibile 19.921,56



Visualizzazione domanda
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£ ANONIMO
periodi doppi da emissione uniemens

lista pos pa

Domanda del: 27/12/2020

Buongiorno, nell'esaminare ['estratto conto fornitomi da una
amministrato ho notato che, riguardo ai periodi in cui sono
stati corrisposti compensi accessori denunciati con uniemens
emessi dalla scuola, queste retribuzioni vengono raffigurati
come doppi con la lettera C , cosi come i flussi mef delle
retribuzioni fisse emessi da noipa nello stesso mese di
competenza. La nota C avverte che i periodi verranno
conteggiati una sola volta, e fin qui va bene. Ma le
retribuzioni accessorie denunciate dalla scuola che fine
fanno? Inoltre, occorre eliminare i periodi, oppure lasciarli
stare e far decidere all'Inps se conteggiare o eliminare |l
periodo? Grazie della risposta anticipatamente. Buon lavoro.
Vincenzo Croce

Risposta:

Risposta del:

Buongiorno, i flussi relativi alle retribuzioni accessorie
comunicati dalle istituzioni scolastiche verranno presi in
considerazione dall'lnps (quota C) solo per la parte che
eccede il 18% dello stipendio tabellare (chiaramente si
considerano tutti i compensi accessori). | flussi devono
rimanere in posizione assicurativa (dal 2013 al 2019) e I'lnps
valorizzera tali flussi con la motivazione: "Retribuzioni
accessorie", inserendo la causale in "Tipo rapporto”. A
seguito di questa valorizzazione i periodi verranno
conteggiati una sola volta.
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& ANONIMO
Imponibile pensionistico anno 2007

Domanda del: 07/01/2021

Buongiorno, verificando i periodi in anno retribuzioni, mi
trovo per piu di un docente per il mese di dicembre dell'anno
2007 una suddivisione del mese di dicembre come segue: -
Docente F. : 1) dal 01/12/2007 al 30/12/2007 imp. pens. €
2.307,71 corrispondente allo stipendio mensile 2) dal
31/12/2007 al 31/12/2007 imp. pens. € 3.818,94 Da
Visualizzazione DMA del 2007 mese di dicembre l'imponibile
& di € 4.195,19 - Docente G: 1) dal 01/12/2007 al 30/12/2007
imp. pens. € 2.545,89 corrispondente allo stipendio mensile
2) dal 31/12/2007 al 31/12/2007 imp. pens. € 6.368,14 Da
visualizzazione DMA anno 2007 mese dicembre impon. €
4.648,17 - Docente M.: 1) Dal 01/12/2007 al 30/12/2007 imp.
pens. € 2.545,89 corrispondente allo stipendio mensile 2) dal
31/12/2007 al 31/12/2007 imp. pens. € 4.152,75 Da
visualizzazione DMA anno 2007 mese dicembre imp. €
4.648,17 - Docente S.: 1) dal 01/12/2007 al 30/12/2007 imp.
pens. € 2.121,41 (stip. mens. di € 2.545,00) 2) dal
31/12/2007 al 31/12/2007 imp. pens. € 6541,58 Da
visualizzazione DMA anno 2007 mese dicembre imp. €
4.895,81 Cosa devo fare in questi casi? Grazie

Risposta:

Risposta del:

Buongiorno, dato che sono state verificare le denunce
effettivamente trasmesse dal MEF & opportuno modificare i
vari periodi dal 01/12/2007 al 30/12/2007, sostituendo la data
fine con 31/12/2007 e gli imponibili pensionistici con quelli
effettivamente denunciati. Piu precisamente: docente F.



4.195,19; docente G. 4.648,,17; docente M.4.648,17:
_docente S. 4.895,81. Eliminare tutti i flussi dal 31/12/2007 al
31/12/2007.
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£ ANONIMO
gestione pratiche di pensione 2021

Domanda del: 13/01/2021

Buongiorno sono Fabiola, ho seguito ed apprezzato
tantissimo il seminario tenuto dalla relatrice Stefania
Pierangeli(competente della materia come pochi!) in data 16
dicembre in merito alle cessazioni del servizio personale
scolastico in PassWeb. Premetto che & la prima volta che mi
accingo ad operare in piattaforma PassWeb. Dal corso ho
inteso che c'é urgenza che gli interessati provvedano al piu
presto ad inoltrare anche la domanda online INPS per
mettere in condizioni la scuola di procedere con gli
adempimenti in PassWeb. Ho provveduto a comunicare a
personale in questione di affrettarsi e di produrre domanda
entro il 5 febbraio, ma ho avuto problemi con un sindacato
che mi ha accusato di diffondere notizie false e che nulla &
cambiato rispetto agli altri anni, e che la data del 5 febbraio
interessa solo la sistemazione della posizione Assicurativa.
Siccome se ho capito bene la scuola deve procedere in
PassWeb a : 1 sistemare la Posizione Assicurativa 2 inserire
anticipo DMA 3 inserire ultimo Miglio 4 dopo il 31 agosto
elaborare TFS chiedo conferma di quanto ho recepito e la
cortesia di indicarmi periodi e scadenze entro cui ultimare le
procedure. Chiedo altresi un'altra delucidazione: per docente
di ruolo ove mancano servizi di anni interi dal 1986 al 1992
ho inserito servizi per singoli anni inserendo solo periodo da
gennaio a dicembre e la data dell'informazione, se non
ricordo male & dopo il 1993 in cui vanno inseriti tutti i dati fra
cui retribuzioni. Giusto? Ringrazio anticipatamente per il
tempo che vorrete dedicarmi Cordiali saluti Fabiola

Risposta:

Risposta del:



Buonasera, lei ha compreso perfettamente la questione, il
sindacato un po' meno. Se il pensionando non invia la
domanda di pensione all'lnps, I'lstituzione scolastica NON
puo inserire I'anticipo DMA e di conseguenza 'ultimo miglio
per Determinazione pensione. |l Ministero nella nota prot. n.
36103 del 13 novembre 2020 indica, quale scadenza per la
gestione delle posizioni assicurative in passweb, la data del
5 febbraio 2021. Nella gestione delle posizioni assicurative &
compresa anche l'attivita di anticipo DMA e inserimento
dell'ultimo miglio. Le suggerisco di selezionare
Interrogazioni, Lista rapporti di lavoro, Lista per anno e
retribuzione. Selezioni "Anticipo DMA", se il dipendente non
ha inviato la domanda di pensione all'Inps, il sistema le
fornira un alert di errore (sostanzialmente |'alert indica la
mancanza della domanda di pensione) e non pud procedere.
Salvi o stampi lo screen dell'alert, evidenziando la data
attuale, e lo tenga agli atti. Se il pensionando al 1° settembre
non percepisce la pensione, I'lstituzione scolastica non avra
responsabilita alcuna. Si faccia mettere per iscritto dal
sindacato quanto riferito presumibilmente al telefono. Se i
servizi degli anni 1986 e 1987 sono relativi a supplenze brevi
e saltuarie, la contribuzione era resa in c/o INPS. Tali periodi
non devono essere inseriti in Lista rapporti di lavoro, ma se
computati si trovano all'interno del decreto di computo, in
Lista servizi da prestazione. Confermo che I'imponibile non
deve essere inserito nei periodi fino al 31/12/1992. Per
quanto riguarda il TFS dovra essere effettuato dopo
l'ingresso, in posizione, del flusso di agosto 2021,
presumibilmente a novembre 2021, salvo diverse indicazioni
degli Uffici scolastici regionali/provinciali. Ad esempio I'UAT
di Napoli ha richiesto la lavorazione delle posizioni
assicurative ai fini del TFS contestualmente alla lavorazione
per pensione.

- IL RELATORE
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& ANONIMO
Computo Docente modificato

Domanda del: 02/01/2021

Buongiorno, per errore ho modificato un computo di un
docente gia presente in passweb, dove I'avevano inserito
solo x conoscenza senza mettere gli anni, in quanto li anno
inseriti tutti insieme nel provvedimento misto con la laurea e i
servizi riscattati. Ho capito la cosa solo in un secondo
momento, ma intanto ho inserito una riga di dettaglio con il
periodo riscattato gia presente nel provv. misto, ho provato di
modificarla ma mi da una scritta che mi dice che non si pud
modificare. Come posso fare? Chiedo posso eliminare il
computo e reinserirlo come in precedenza senza la riga di
dettaglio? Ho un po' paura di farlo perche' non vorrei creare
ulteriori problemi, premetto sto lavorando solo da ora in
passweb. Grazie Patrizia IS Atestino Este

Risposta:

Risposta del:

Buonasera, i periodi computati non possono essere inseriti
insieme ad un provvedimento di riscatto laurea e servizi.
Inoltre non si pud inserire un decreto di computo solo per
conoscenza, con diritto e misura 0. La procedura corretta
la seguente. Se i provvedimenti sono contraddistinti dalla
lettera "R", provenienza Ricostruzione, inserire o lasciare i
periodi di riscatto laurea e riscatto servizi con un unico
provvedimento (misto). Inserire i periodi computati art. 11 con
un provvedimento senza onere e scegliere il tipo prestazione
"Computo". Detto cid se nel provvedimento misto, che trova
in posizione, ci sono anche i periodi computati, deve
eliminare tutti i provvedimenti ed inserirli separatamente
come indicato sopra.

- IL RELATORE



